
Obsah

V polovině devadesátých let se svět 
nalézá ve fázi přechodu. Od prolomení 
rozporu mezi Východem a Západem 
počátkem tohoto desetiletí se upírají 
naděje lidstva k takovému mezinárod­
nímu uspořádání, které vytvoří a zajistí 
mír; současně se však zvýší počet ná­
rodnostních a náboženských konfliktů.

Hranice padají na celém světě. Míro­
vý proces na Blízkém východě umož­
ňuje téměř po padesáti letech normali­
zaci vztahů mezi arabskými zeměmi 
a Izraelem. Rezignace na použití síly Ir­
ské republikánské armády otevírá dia­
log s britskou vládou. Noví členové po­
sílili Evropskou unii. V Americe a Asii 
usilují sdružení NAFTA a ASEAN 
o odstranění obchodních bariér. Organi­
zace světového obchodu (WTO) přispí­
vá k hospodářskému sepětí národů

Na celém světě narůstají rozpory. 
Asi 18 mil. uprchlíků a 25 mil. vyhnan- 
ců, zvláště z Afriky a Asie, se stalo 
obětmi násilí v 41 válkách a konflik­
tech. Padesát let po svém založení stojí 
OSN bezmocně vůči vraždění v bývalé 
Jugoslávii. V Čečensku se rýsují meze 
demokratizace Ruska. Alžírsko stojí na 
pokraji občanské války. Země severní 
polokoule se uzavírají před ekonomic­
kými uprchlíky z Jihu.

Harenbergův Lexikon zemí objasňuje 
důsledky změn ve všech státech světa 
prostřednictvím nashromážděných in­
formací. Ročenka zachycuje aktuální 
vývoj v jednotlivých zemích, přispívá 
k pochopení jeho pozadí a uvádí nejno­
vější fakta a statistické údaje. Český 
překlad Lexikonu vychází současně 
s německým originálem.
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18 map znázorňující zeměpis světadílů a důležitých 
regionů

Všechny státy v datech a faktech 25
192 států s vlajkami, pilotní mapou a charakteristikou země
200 fotografií osobností s biografickými údaji
650 aktuálních vyobrazení, kreseb, map a tabulek

Závislá území v přehledu
40 zámořských území s pilotní mapou a tabelárním 
přehledem politiky a hospodářství

Rejstříky
1500 hesel napomáhajících vyhledání osobností 
a věcných témat
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